
ötvenharmadik évfolyam, 5. szám. Ára 1 korona. Szerda, 1920 augusztus 4.

Előfizetési ár

helyben házhoz hordva

vidékre postán küldve:

tgész évre_____ 240 K

Félévre .... .............. 120 K

Negyedévre__ ________60 K

Egyes szám ára 1 korona.

Kecskeméti Iiapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap, 
hétfő és 

ünneputáoi nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi 
részét érintő összes kül­
demények a szerkesztőség 
vagy a kiadóhivatal címére 

küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
III. kerület, Arany János-utca 8.

.Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám : 153. Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Testnevelésünk.
Kecskemét, mint az Alföld 
testnevelési középpontja.
Örvendetes jelensége nemzeti 

ujjáébredésünknek, hogy szerte 
az országban, mindenütt egyre 
több gond irányul ifjúságunk 
testi nevelésire és egyre több 
irányadó hang hangoztatja a s port 
szükségességét.

Kecskeméten is már többször 
tartatott gyűlés az ifjúság testi 
nevelése érdekében és rátermett 
derék vezető egyének lelkes mun­
kája által máris nem egyszer 
volt alkalmunk gyönyörködni 
ifjaink szép tornamutatványaiban, 
vivógyakorlataiban és football- 
mérkőzéseiben. Amennyire szép 
és szórakozást nyújtó dolog a 
sport, épen annyira fontos, sőt 
elengedhetetlen szükséglete if 
juságunk bátor, férfias jellemmé 
való kifejlesztésének is. Jövőnkre 
nézve pedig elengedhetetlen szük­
ségesség, sőt több ennél, élet­
feltételünk az, hogy szilárd al­
katú, egészséges vérű, erős csontu 
és élénk szellemű ifjúságunk le 
gyen, mert minden nemzet dia­
dalmas jövőjének az egyedüli 
biztos alapja űz erős fiatalság.

Hála Isten, hogy a mi váro­
sunk, ifjúságunk speciális testi 
nevelhetése tekintetében oly sze­
rencsés helyzetben van, hogy 
erre a nemes munkára kiválóan 
alkalmas terepet tud nyújtani. 
Földrajzi fekvésénél fogva pedig 
egyenesen arra van hivatva, hogy 
az Alföld testnevelési középpont­
jává váljon.

Vannak egyesületeink, melyek 
a tornázás terén szép múltra 
tekinthetnek vissza, — a KAC, 
KTE, újabban a MIVÉ és MOVE 
egyesületei, melyek egy hatalmas, 
az egész országra kiható mun­
kának az alapját képezhetik. Van 
Testnevelési Bizottságunk, mely 
kiváló sporttekintélyeink vezeté­
sével útmutatást és irányifást 
adhat az egész Alföld sportoló 
fiatalságának. Testnevelésünk föl- 
lendítéséhez járulnak még, mint 
kitűnő munkaterek nagyszámú 
iskoláink ésifjusági egyesületeink, 
továbbá városunk központi hely­
zete a csonka Magyarországon, 
mely mindenfelől könnyen meg­
közelíthető lévén, tornaversenyek 
tartására kiválóan alkalmas. Nagy­
városi jellege melleit pedig ma­
gában hordja a falu puritán élet­
jellegét is, ami az itt összegyűlő

LEGÚJABB.
— Telefonjelentés. —

A nenizetgyűlés mai tárgyalásai során kifejezésre 
jutott, hogy a földbirtokreform törvénybe iktatásáig 
a birtokjavaslat ügyeit rendeletileg a földművelés 
ügyi miniszter szabályozza. A földigényjogosultak, 
közül a zsellérek 2—3 holdat, a tisztviselők pedig 
2000 négyszögöl birtokot kaphatnak.

A kormánynak legkritikusabb napja lesz holnap, 
amikor a kormányzó jogkörének kibővítéséről szóló javas­
latot terjeszti a nemzetgyűlés elé, amely javaslat tekintetében 
nagy ellentétek merültek fel a jelenleg egységes kormányzó­
párt tagjai közt. Amennyiben a nemzetgyűlés a javaslatot 
nem fogadná el, a kormány lemond.

Az orosz-lengyel harctérről. A lengyel önkéntescsa­
patok szervezése befejeződött és Haller tábornok vezetése alatt 
megkezdették az ellenoffcnzivát. A bolsevik’, csapatokat Narev 
mellett vonják össze.

A franciák Csehországon keresztül akarják szállítani a len­
gyelek részére a muníciót és a csapatokat, A csehek azonban az 
oroszokkal való szolidaritás jeléül nem. engednek át még egyetlen 
francia katona- vagy muníciói vonatot sem

A honvédhadosztáiybiróság ma tárgyalja Tombor Jenő al­
ezredes ügyét, aki a kommun alatti viselkedéséért felségárulással 
van vádolva.

A Lipót-köruti gyilkosság tetteseit, Balogh Lászlót és tlly 
Lászlót ma szállították be Kőtelekről a fogházba.

Sikkasztás. Az orsz. iparkamara egyik tisztviselője. Stefanics 
Ferenc a kamara hamisított csekklapjára az Osztrák-Magyar Bank­
tól egy millió koronát fölvett és a pénzzel megszökött.

A Tisza-gyilkosscg mai tárgyalása során Hüttner kihall­
gatása folyik.

A tej árát a vidéki árvizsgáló bizottság 4 korona 50 fillér­
ben állapította meg s ez ellen a gazdák fölirtak az országos ár 
vizsgáló bizottsághoz.

fiatalságnak nem ad alkalmat az 
erkölcstelen mulatóhelyek csábi 
fásaira, mint pl. Budapest.

Kecskemétnek a magyar ifjú­
ság testnevelésének szempontjá­
ból ezen kiválóan alkalmas hely­
zetét még a város tehetné tel­
jessé azzal, hogy gondoskodna 
sporttelepek felállításáról, melyek 
tekintetében bizony nagyon sze­
gényesen állunk. És a városnak 
nem is okozhatna nagy gondot 
még a sporttelepek felállításának 
a költsége sem, mert a football- 
mérkőzések vigalmi adója, vala­
mint az idegenforgalom ügyes 
kihasználása állal ez a költség is 
busásan megtérülne.

Csak akarat kell és egy kis 
áldozatkészség. Ifjúságunknak a 
testi nevelése pedig megérdemli 
mind a kettőt, mert szinte halá­
losan komoly kérdése az a nem 
zetnek, hogy kinek a kezébe 
van letéve a jövendő magyarság 
sorsa: vézna és csenevész. vagy 
pedig testileg és lelkileg fejletl 
magyar ifjúságnak a szilárd ere­
jébe ? I

Készül a Méhészeti 
Tanfolyam kiállítása. 

Jobb a méz, mint a cukor.
Nagy sürgés-forgás van a kol­

légium dísztermében. A méhé­
szeti tanfolyam szorgos növen­
dékei asszonyok, lányok, kik tan- 
foiyumokat már bevégezték, ki- 

, állításra készülnek, no meg a 
vizsgára is, mely csütörtökön 
délben fog megtartatni és erre 
magasállásu szakemberek is le­
jönnek a minisztériumból. A tan- 

I folyamot Bucsyné Kenessey Irén 
I a gödöllői méhészeti gazdaság 

igazgatójának felesége és Nagy 
Géza menekült volt szatmárné­
meti méhészeti tanár vezetik.

A sütemények nem tükör alatt 
' csak a szemnek tesznek kiíéve, 

hanem el is adják mind, az 
I ínyencek nagy örömére. A ki­

állító hölgyek azt mondták, hogy 
jobb a méz, mint a cukor, mire 
e sorok szerény írója igen ol­
csón, a legjutányosabb árán vé­
gigkóstolta a süteményeket és a 
kiállító hölgyeknek adott igazai, 
de igazat fog adni nekik a kö­
zönség is, me.y már ha nem ólján 
• jutányos*  de olcsó áron meg-

I ízlelheti a »mézességeket.«

Magyar ruhás 
magyar lányok!

Vissza a régi jó időkhöz!
Régi jó magyarjaink, kik né­

mán sirtatok hazánk elmagyar- 
talanodásán, idegen majmolásán, 
hej ha most fölébrednétek néma 
sírjaitokból, örömköny csurogna 
végig bús arcotokon. Látnátok, 
hogy nem halt még ki a nemzeti 
érzés késő unokáitokból, látná­
tok, hogy leteszik már az idegen 

1 cifrát s a nemes magyar hom­
lokok fölé újra felkerül a párta.

A vasárnapi korzón az idegen, 
különféle megbirá ás alá eshető 
Ízlés szerint készült ruhák közül 
nemes büszkeséggel emelkedett 

! ki a magyar nemzeti viselet. 
' Leár yaink, kik keblükben lán­

goló honszerelműket külsőleg is 
■ engedik megnyilvánulni, újra fel 

öltötték a magyar ruhát. Mindig 
szaporodik ezen nemes érzésű 
hölgyek száma s már a felsőbb 
körök vrhölgyei is nemes tün­
tetéssé, cserélik föl az idegen 
ruhát a magyarral. Óh, ha tud 
nák a lányok, hogy milyen szé 
pék ebben a nemesen egyszerű 
s mégis oly díszes ruhában, talán 

i mind'g ebben járnának. De kez- 
j detnek ez is eiég I Most még 

csak vasárnap s ünnepi alkal- 
| makkor viselik, de eljön még az 

az idő, hogy minden hazafias 
érzelmű magyar ány magyar 
ruhában vallja mindenkor a ma- 

; gvarságát. Nem szalmáláng ez, 
nanem természetes következmé­
nye az elmúlt szomorú időknek.

| A nemzetközivé erőszakolásra ez 
! a felelet, a lobogó hazafiasság!

S ha szalmaláng lenne, ágyakkor 
! is csak láng, mely elégeti a régi 
j szennyet s sokszor a szalma 

lángból égigcsapó tűz is támad!
Viseljétek büszkén, magyar fa­

jotokra büszke öntudattal tiszta 
pártátokat, mutassátok meg a még 
ingadozóknak, hogy ti lelkes, ra 
jongó leányai vagytok a hazának.

S mig szeműnk rég nem érzett 
boldogsággal gyönyörködött a 
korzó magyar virágaiban, lelkűnk­
ben megszilárdnlt a hit. hogy 

I Magyarország nem veszhet el 
soha I

Nem, nem, soha!

— Rubinek a tisztviselők 
helyzetéről. Rubinek Oyula 
kereskedelmi miniszter, a postá­
sok központi bizottságának kül­
döttsége előtt megnyugtató kije­
lentéseket tett a nyomorban lévő 
köztisztviselők helyzetéről. Kije­
lentette, hogy aug. 1-től az eddigi 
naturaliák mellett cipővel és ru­
hával is ellátják őket. Megígérte 
egyszersmind, hogy a tisztviselői 
kart minden, bármely oldalról 
jövő támadással szemben meg 

' fogja védelmezni.
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KÜLFÖLDI HÍREK. Milyen lesz a must ára?
— Szüreti kilátások. —

Krakóból önkéntes osztagok 
utaztak elLemoerg megsegítésére.

A berlini nemzetgyűlésen viha­
ros jelenetek voltak.

A esetiek több osztrák határ 
város megszállására készülnek.

Ferdinánd bolgár király vissza­
kap a angliai jószágait.

Óriási robbanás történt a Skoda- 
eyár municiós osztályán, nehéz 
lövedékek készítése közben, mely- | 
nek 20 halott ás 15 sebesült ál­
dozata van.

Oroszország N fmefországgai akar 
közvetlen szomszédságot.

Az ántánt nem járult hozzá Len- I 
gyelország lefegyverzéséhez.

A franciák ryolc korosztályt be ’ 
vonultattak.

Lioyd George meg'cndszabáiyozza ! 
az íreket.

A horvátok gazdasági elnyomás­
tól félnek.

Az orosz szovjet-kormányt az 
oláhok ultimátumszerű jegyzék 
ben szóllitot.ák fel, hogy vonja 
vissza c-apatait Besszarábiából.

A csehek nem bíznak katonáik- 
bán.

A francia sajtó megbélyegzi Né- i 
metország e'jarását a népbiztosok 
ügyébe.: Németország msga'ar- 
fása példátlanul áll a cselszövő 
d plomácla történetében is.

Zanella Richárd volt fiumei polgár 
m ster idolja D'Arrunziót Sür­
geti Fiúménak reguláris olasz 
c apatokkal ' aló megszállását.

Az Éclair fél, hogy Németország 
egesz IGreLurepát stratégiailag 
uralja, ha a népszavazás utján 1 
visszakapja a Mazuri tavakat.

A népszövetség Quinonc.- du León | 
e!nö«lésev-l megkezdte ütéseit.

A török békeküidötlség Parisba 
érkezett és ugyanoda szá lából- 
ták cl, ahol a magyar békekül- 
döttség lakott.

Az orosz-lengyel fegyverszüneti 
tárgyalás meg nem Kezdődött 
meg.

HAZAIJIREK.
A keresztényszogiáiista föidmives 

és föfdmunkasszervezkedés egyre 
hódit s Felvidéken

Internálták a debreceni ügyvédi 
kamara elnökhe'yettesét, mert a 
leszerelt katonáknak annak idején 
f jenként 5400 K végkielégítést 
igé t, ami elie még a népbiz­
tosok is tiltakoztak.

A kalotaszegi összes népművé 
szett ipartermékeket lekötötte há- 
re évre egy nagy clevelandi 
import-val «h;t igazgatója.

A pénzügyi politika felülvizsgá­
lására Ereky Karoly szakbizott­
ság kiküldését kéri a nemzet­
gyűlés elölt.

A Ferencvárosi Torna Club nemzet­
közi úszóv-rr-enyt rendez aug. 
7 én és 8 án Budapesten.

Az egységes kormányzópárt ügy- 
veze'ö elnökévé Meskó Zoltánt 
vá'.'szfj’k meg, a pártba gróf 
B-then 1-lván is bel- pett.

Dérer István a Felvidék minisz­
tere érdekes renaeletet bocsátott 
ki a külföldiek kiu'a;:*ásáró

Árok a vérmes remények, ame­
lyeket a szőlősgazdák a szóló 
bőséges hozamához fűztek, kez­
denek veszendőbe menni.

A szüret eredménye minden­
kor befolyásolta a mustnak , r-s 
a készleten levő bornak az árát 
is. A jelen viszonyok pedig még 
inkább irányitólag hatnak az árak 
kialakulás ara, mert borkészletünk 
bőven van, mivel annak idején, 
mikor a bort meg keresték, a 
hiriapok akaratlanul is f. Irtóz 
állitc- ’ák a szö'őstiazdákrt a ."agy­
kereslet és az elkövetkező ma­
gas í.r. : i.i; ssztn I év el. Most 
pedig a visszatartót, borokat 
ite.n keresik, az árak lemen­

TÖVISEK...
A fa fontos és jelentős dolog ! 

II. József császárnak volt egy 
rendelet'.’, ..- hb'n parancsoló 
lag meghagyta, hogy minden 
haza.--u.ar do férfi négy fát ültes­
sen el.

Ha II. József császár halálos 
ágyán rendeletéit vissza nem 
vonta volna talán ma 1920. és
1921. teie eiőtt nem lenne »fa 
krízis<.Télen a fa van olyan fon­
tos, mint e kenyér és a meleg 
van óhaj fontos, mint az elei!

II. József császár gazdasági 
szempontfi messze kihatók vol­
tat. es igazán a négy fa elülte­
tése tehetett a legkevesebb, amit 
a vőlegénytől a nzszéjizaks előtt 
követel, ma azonban hiába pa 
roncsolna ilyent II. József, mert 
elzárva erdejüktől, Havasainktól 
fa nélkül, tüzelő nélkül, ma for­
dítva mind,-.t vőlegény legalább 
négy szál fát vágna ki, hogy 
legalább a éli a nászéjsz-ka 
alz’t meligben lehessen

A fa ga da ági'ag fontos, je 
lentős ooiog és a tél keserveit 
r-m az. ül'etett, ha-'“m a kivá­
gott fa oldja meg. Én mégis vé 
deném a? A föld fáit, ha tör­
vényhozó len; . ’-,. zzal kezdeném 
a magyar gazdaság; élet talpra- 
Hl t, hogy uj iám a
vőlegényeket négy fa ültetésére 
kötelező előrelátó, gazdaságos 
császári rendeletit 1

— Mett ha nem! — Akkor 
alföldi magyarok jól figyeljetek, 
rövid évek murva pusztán, sopa 
szón és fa nélkül leszünk!

Előfizetési felhívás.
Augusztus hó 1-vel új előfize­

tést nyitunk lapunkra.
Pártoktól független, bátor, szó­

kimondó, öntudatos harcosai va­
gyunk a magyar nemzeti meg­
újhodás nagyszerű küzdelmének.

Minden igaz és jogos érdek, 
minden becsületes ügy támoga­
tásra talál e lap szerkesztősé­
gében.

A magyar faj jobb jövője, 
Kecskemét magyar népének bol­
dogulása a mi jelszavunk.

Ezekhez kérjük Kecskemét vá­
ros becsületes magyar népének 
jóindulatát és támogatását

Előfizetési árak (helyben ház­
hoz hordva, vidékre postán küld­
ve): félévre 120.— K, negyed­
évre 60 K, egy hónapra 20 K 

tek és nincsenek üres edények. 
Így leszünk a must árával is. 
Á tendkivűri nagy termés híresz­
telésével es a bordóhiánnyal az 
árak letörettek. És annak ellenére, 
hogy tapasztalat szerint a termés 

>pra pusztul és a szü­
reti,' még mindig fogy, a must­
nak mégse lesz meg a megfelelő 
ír- mert a szorult helyzetek ki­
használása miatt a must ára a 
bor árával együtt esni fog.

Mindenes .i re óvatosság aján- 
ia‘os a termelők részéről, mert 
a kereskedelemtől ma sem vár­
hatón .. jobb eredményeket, 
mint a múltban.

NAPI .HÍREK.
Áthelyezések a piaris- 

| tiiknii. A kegyes rendiük Kor- 
i mányzósága Brach József ház- 
| főnököt Temesvárra, Wagner 

Lajos tanárt Veszprémbe igaz­
gatónak és házfénÖKiiek, Ducsák 
Andrást Kolozsvárra. Dr. Törnek 
Vince prefektusi, Szomolányi 
József és Pintér Mihály tanáro­
dat Budapestre helyezte át. Kecs­
kemétre helyeztettek: Pozsgay 
Rudolf házfó öknek, Schüssler 
Albert, S. ücs Ferenc és Vajnóczky 
István, Mihálkó Béla tanároknak 
és Onnmacht Nándor prefektus­
nak.

— Kálvinista politikai szö­
vetség. A ravasszal megalakult 
Kálvinista Politikai Szövetség 
most kezdett hozzá szervez­
kedési munkájához. Célja a sző- 

i vétségnek, megszervezni a ma- 
I gyár retormáusságot abból a 

célból, hogy az a politikában 
szükség esetén egységesen tud­
jon föllépni s a magyarság és 
keresziy.rnség érdekeit szerve­
zetten tegyen képes megvédeni. 
A szövetség hivatala Ráday utca 
28 szám ziatt wn. A szövetség 
tagja iertet bármely keresztyén 

; tiiickezeth rz artozo férfi vagy nó.
— Szaporodik a posta­

pénz. A postatakarékpénztár 
közhírré teszi, hogy jutius hó 
31 én 1.397,837 000 korona ér 
tékü pof t,'takarékpénztári jegy 
volt forgalomban. Az ujabbb 
szaporodás 120 millió korona.

— Jönnek a galíciaiak. Az 
a hír jön a demarkációs vona- 
lakról, hogy az orosz bolsevisták 
elöl nagy számban szivárognak 
at a galíciai hitsorsosok az igé 
rét földj're Magyarországba. Az 
árdrágítók és imeosok h.dá-.ak 
eme visszaözönlését minden tör 
vényes eszközzel meg keli aka­
dályozni, mert magunknak sincs 
valami sok ennivalónk s a mi 
van, annak az árát is felnyomja 
a tisztességes munkától irtózó, 
csak láncoiásból és tisztesség­
telen gsefttől élő sztpolyozők 
hada
- Orosz tisztek Kecskemé­

ten. Az orosz hadseregből az 
el’enforradalmt érzeimü Katonák 
tömegesen szöknek át a lengye 

, lekhez. E.ek közül kilencen 
Kec-Kemetre vetődtek, akik a 

■ nemzeti hadseregbe óhaj inának 
be-iorr O-stos körülié- tér és 

z ügy 'lapos megvizsgálása 
aán'ztof

— Több ezer hold földet 
akar bérelni a Had>rok>.an'.ak 
Nemzeti Szövetsége a várostól, 
továbbá kézműipart is óhajt léte­
síteni a rokkanták, hadiözvegyek 
és árvák foglalkoztatása vegett.

— Aphrodité leánya. Elinor 
Glyn bájos 4 feivonásos regénye 
ma este újra műsorra kerül a 
moziban. Szerdán és csütörtökön 
pedig Ambrus Zoltán regényé­
ben a »Micias királya bán gyö­
nyörködik a közönség. Majd 
pénteken, szombaton és vasár- 
nap a -Megváltása c. hatalmas 
bibliai filmalkotás töme^jeienetei 
bilincselik le a közönséget.

— Kon ez Jóaos gyümölcs- 
term-.Iő, aki napokkal ezelőtt a 
Nyár utcától a Rákóczi útig itte 
netközben kulcsokat talált, ezúton 
kéretik fel, hoyy a talált kulcso­
kat akár a tulajdor.osnőnck Varga 
Mariska manikürtermebzn, akár 
szerkesztőségünkben adja le.

— 10 kg. iúgkövet kép az, 
aki a Chinoin vegyi és gyógy­
szergyár részére 1 kg. anyarozsot 
száiiit be.

— Talált pénztárca. Vince 
Teréz az Öz-ulcs 14. sz. ház 
előtt egy pénztárcát talált, mely­
ben egy bronz vitézségi érem 
és Farkas József névre kiállított 
igazolványok vannak. Igazolt tu­
lajdonosa a tárcát lapunk kiadó­
hivatalban átveheti.

— Megszökött az oláhok­
tól. Bona Bonaventura kecske­
méti mezőőr, kit az olahok a 
megszállás alatt életfogytiglani 
kényszermunkára ítéltek, egy tár­
sával megszökött Romániából és 
toloncuton tegnap érkezett meg 
Orosházáról. A társát kivel együtt 
indult szökésnek, az oláhoknak 
sikerült elfogni.

— Sok a részeg ember. 
A rendőrség Fábián Antalt, S. abó 
Pált és Srabó Mihályt botrányos 
részegségért előállította. Fábián 
Antal: a rendőrség 60 koro :a 
pénzbüntetésre ítélte, Szabó Pál 
és Szabó Mihály büntetését, mi­
vel első ízben vétkeztek s ígé­
retet tettek, hogy többé ilyen 
eset r.ern fotdu! elő velük, el­
engedte.

— Sikkasztó cseléd. Szekér 
Jánosné, Já>z utca 30. szám alatti 
lakos, följelentést lelt a rend 

! őrségen cselédje Kollár Mária 
eilen sikkasztás miatt. A rendőr­
ség nyomozásának meg lett az 
eredménye, mert Kollár Máriát 
Budapes en le!artóz;at.ák és már 
Kecskemétre is hozták, hogy vét­
kéért elvegye méltó bünhódéset.

— Birkalopás. Héjjas József 
nyiri tanyájáról még eddig isme­
retien tettelek elloptak nárom 
birkát. A rendőrség erélyesen 
nyomoz a tolvajok után.

— így akart meggazda­
godni. Krausz Vendeké, Árok­
utca 1. szám alatti lakos a pia­
con húzós mérleggel áruit lisz­
tet, melyen két kilogramm liszt 
kénében csak 1 kiló és 75 dekát 
adott el. Ez a nyereség úgy lát­
szik nem volt elég neki, még 
többet akart lehúzni a szegény 
vásárló bőréről, mivel a liszt 
kilogrammját 25 korouáé't adta. 
Az államrendörség a csaló kofa 
ellen az eljárást megindította.

— Pályázat magyar ruha­
tervezetre. A Nő (ruhakészítők 
Orsz. Szöv. magya ros női ruha 
tervezésre 5000 K. pályadíjat 
tűzött ki. Részi etes feltétetek 

; megtudhatók a szövetség iro 
I dijában (Bu.ianest, IV, Kristóf- 
I lét 2).
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— A vendéglői árak. Az 
árvizsgalóbizottság tegnap dél­
után tartott üléséit foglalkozott 
a borbélyok n utkadijszabása, a 
sörárak, valamnn a vendéglői és 
szállodai ái?k megállapításával. 
Az árszabály oka! legközelebb 
hozzuk a közönség tudomására. 
Ideje is már a vendéglői étla­
pokba is beletekinteni, mert kü­
lönösen néhány kisebb, eldu­
gott helyen lévő s bizony nem 
is valami tiszta kis étkezőben 
12 koronát kérnek egy falatka 
tésztáért, 4 koronát egy kis le­
vesnek keresztelt meleg vízért. 
Azt nem bánjuk, ha előkelő he­
lye: a gazdagok akár ezreket is 
fizetnek egy ebédért, de a kis, 
nincsetlen emberek érdekében 
helyes, ha az Árvizsgálóbizottság 
belenyúl a kisebb polgári ven­
déglők konyhájába is.

Megalakult a Szent ere- 
bizottság, Tegnap délután a 
Testnevelést Tanács értekezlete 
Pertik őrnagy elnökiele alatt 
megalakította z céllövészet és a 
cserkészet intenzív átívelésére 
s Szemere bizottságot. Díszelnök: 
Gy őrit■> Balázs az iskolai zászló- 
.iljak I . kés megteremtői.-. Elnök : 
dr. Kovács Andor. Titkár: dr. 
Bakiay Albert. A választmányi 
ragok névsorát lapunk legköze­
lebbi számunkban közöljük.

Footballmérközés. Folyóhó 
4-en tartja a Katholikus Legény- 
egylet Sportklubja 11 ík bemutató 
mérkőzését a KTE csapatával. 
Belépődíj 5 korona.

— Embertelen állatkínzás. 
Bs ázs Mihály Dankó-ulcs 42. 
sz.'.m alatti lakos, sertéskereske- 
dönek a sertésvásárra menet a 
kocsijáról leugrott egy malac. 
Mikor ezt felvette, megnézte, 
hogy nem hiányzik e másik s 
ekkor egy ki malacnak a farkát 
addig ringatta, mig az kettésza­
kadt. Mikor igazolásra szólítot­
ták, a hatósági közegnek hamis 
nevel és lakást mondott be. Úgy 
állatkínzásért, mint hamis név 
bimonoásáert az eljárást ellene 
megindították.

— Talált libák. Molnár An 
ülné a Szultán utcán talált 17 
darab tarka libát. Igazolt tulaj 
dánosa jelentkezzék érte a rend­
őrségen. — A kis sétatér végén 
ma egy vadas ludat fogtak. Iga 
zoit tulajdonosa átveheti D Ka- 
lics Mihály cip szítéi.

Nem engeáelmesked 
nek a kofák. Ozv. Szente Já- 
no.-.né és Péter Pálné nem tar­
tották be az elöljáróság rendel­
kezését, mivel a hatóságilag el 
rendelt árszabályt nem irtai-, ki. 
Páter Páiné ezenfelül a kőteles 
-egét teljesítő rendőrrel gorom- 
óáskodott s lakását eltitkolta. 
Mindkettőjüket 30 korona bün­
tetésre Ítélt, k.

— Kivégzés. Az ujkécskei 
gyilkos, Csernus Antal fölött 
tegnap délután 5 órakor hajtotta 
végre az iteletet a törvényszék 
udvarán Gold Károly állami 
s. hóhér.

— Kommunista tárgyalá­
sok. A törvényszék bűn.elő ta 
nácsa ma délelőtt három kom­
munista izgatással vádolt czeg- 
lédt lakos ügyét tárgyalta. Bri- 
csi< István, ifi. Matkovics István 
és Krnetyó Benő kerültek a vád­
lottak padjára. Az elsőt még őri- 
zetoe vélték s (jgyének elintéző- I 
sét újabb tárgyalás elé viszik, a 
másik kettőt azonban felmentet­
ték és rögtön szabadlábra is j 
helyezték.

KÖZGAZDASÁG.
Rovatvezető: Mankó vszky Zsigmond.

Szőlő és gyümölcsterme­
lésünk beilleszkedése a 
„többtermeiésbe* 1*.  A háború 
alatt szükségessé vált slööbter- 
melésK jelszavát, ma mar nem 
az éhség_ m-nb varának, hanem 

I a nemzeti élet és a csonka or- 
I szág fenntartó te: yezójének, kő- 
i zös és termékeny munkának és 

ha lehet Így nevezni, közös üz­
letnek kell tekinteni; többet, 
szebbet és jobbat termeim és azt 
is eme általánosságban elfoga­
dott gazdasági jelszó szem előtt 
tartása mellett minél Olcsóbban 
és mii.él többek. De nem té 
■vesztve szem elül a másik gaz­
dasági ielszót s.m, tudniillik: a

Laptuíajjonos és kiadó
I az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda* 

Pészvénytársaság.

■ ‘legjobb módon hasznosítani és 
I értékesíteni  a termelést.*

Hogy szóló és gyümölcslé? • 
> melegünket a többtermclés aere- 
j tébe az őt megillető helyére tud- 
. juk beilleszteni, sokkal bősége- 
i sebb ismeretekre van szüksége 
! a termelésre vállalkozó közön- 
I ségnex, mint amennyiben ezideig 

részesülhettek.
Hogy pedig azok a szükséges 

ismeretek a közönséghez eljut­
hassanak, elkerülhetetlenül szük­
séges oiy eszközökről és trió- 

j dókról gondoskodni, amelyek 
' lehetővé teszik az ismereteknek 
: a -meiőbö.z vzió juiá-ál. Így
■ határozta el a .Kecskemét' Lapok-, 
j hogy i.asjábjain a la-idó közgazda­

sági rovatot r.yit, amelyben a 
többtermeiést célzó szakcikkeket, 
főleg a kecskeméti viszonyoknak 
megfelelő és legjelentékenyeob 
ágát, a szőlő és gyümölcsterme­
lés kérdéseit állandóan felszínen 
tartja.

Hogy a többtermtlés követel­
ményeinek a valóságban és a 
követelményeknek megfelelői.n 
lehessen eleget tenni, mindenek 
előtt ismernünk kell a múltnak 
azt az egbe xialló hanyagságát, 
melynek következtében, mező­
gazdasági kultúránk és ennek 
minden egyes művelési ága — 
így szőlő és gvümölcstecmelé 
sónk, is — ilyen nagyon alacsony 
színvonalon áll.

Meg keli továbbá ismernünk 
mindazokat a hiányokat, gátló 
akadályokat, védekezési eljárd- 
rókát orvosló gyógymódokat, 
melyeknek segélyevei vagy fel­
használásával szőlő és gyümölcs­
termelési érdekeinknek a . ,öbb- 
termelés- szempontjából is meg 
tuaunk felelni.

Bar igaz, hogy gyümölcsterme­
lésünknek nagy volt a Ilire rég- 
időktől fogva, de nem azért, mi­
vel termelésünk tökéletes volt, 
hanem azért, mert tömege bá 
mulutba ejtette a szemlélő közön- 
séget. A feleslege.-, szükségletből 
szármázott több termés eladásából 
jóit létre a gyúmölcakereske 
delem.

Ez a gyűmöicjkeréskedelem 
tette híressé gyümölcstermelé­
sünket.

Betiltották a gabonaárusitást.
A közélelmezési miniszter a város polgármesteréhez inté­

zett táviratában ma betiltotta a gabona (a búza, rozs és 
kétszeres) piaci árusítását mindaddig, mig az ellátatlanok 
szükséglete teljesen biztosítva nem lesz.

Ugyanezen rendelet megsürgeti a köteles gabonamennyi­
ség beszolgáltatását is.

Ha már most elismerjük anmk 
valóságát, hogy gyümölcsterme­
lésünk így vá't híressé, és ha 

i még hozzágondoljuk azt a nem­
törődömséget, amelyben gyű- 
rrölcstermel* . ürtk részesült a 
múltban, akkor el ieh..: képzelni, 
ho.-y mit lehetett volna elérni a 
helyes és okszerű tudás fel­
használásával?

Csonka hazánk jelenlegi föld- 
I rajzi adott helyzete, mely szerint 
' csaknem a nagy tnagyaralföldre 

szuruli össze hstára, elodázhat 
lanui szükségessé teszi, hogy 
szőlő és gyümölcsteimeiésünk 
érdekében minden lehetőt meg­
tegyünk, ami a többtermeiést

■ biztosítja.
Ez okból tartjuk szükséges­

nek, hogy a szóló és gyümölcs 
termelésnek minden irányban ki­
terjedő részletkérdéseit az ide- 
vouatkozo hasznosítható tudni 
valókat a több- és jobbterme!és 

: módjait, a jobb értékesítés esz-
■ közeit a termelő közönséggel 

lapunk hasábjain ismertessük. 
Ami által nemcsak a tanulni, ta-

' pasztáin! vágyó és mindig jobbra 
többre igyekvő közönségnek, 
nemcsak a többtermelés előbbre- 
vitelének, hanem hazafiul kőte- 

! lességünknek is igyekszünk ele 
j get lenni.

Burgonyanemesitő telepet 
I állított föl Eszenyi Jenő tornyos- 

pálcái gazdaságában. Bennünket 
\ különösen azért érdekei ez a 
! telep, mert — amint értesülünk —
■ több homoki talajban tenyésző
■ és igen oő term'esü fajákat si- 
j került előállítani.

Benzin érkezik Ameriká­
ból. A Gazdasápi Tudósitó je­
lentése szerint tárgyalások foly­
nak amerikai benzin behoza'ala 
tárgyában. Óriási jelentőségű 
dolog lenn- ez, mert ezzel sok 
minden bajtól menekülne meg 
gazdasági eleiünk. A benzin 
sokkal olcsóbb és jobb minő 
ségü lesz, mint a lengyel vagy 
oláh benzin. A vidéken a ben­
zin szétosztásával a szövetkeze- 

! teket szándékoznak megbízni.
Az őszi burgonyaforgalom 

i felszabadítása. A miniszter- 
i elnök rendeletét adott ki, amely 
. szerint az idei őszi burgonya- 
I termés a belföldön szabad, ki- 
I véve Sraboicsmegyét, továbbá 

Beregmegye tiszaháti, Szatmár- 
megye csengeri, fehérgyarmati és 
mátészalkai, végül Ungmegye 
nagykaposi járását. E zárolt terü­
letek feles burgonyatermésének 
átvételéről és forgaiomoahozata 
Iáról, valamint beszolgáltatás! árá­
ról a közélelmezési miniszter 
külön rendelettel fog intézkedni.

Magyar Külkereskedelmi 
Szövetség alakuló közgyűlését 
e hó 1’3-én ártotta meg Buda­
pesten. Célja gyakorlatiirányban 
szolgálni a magyar küikereske 
dirimet. Igyekszik előmozdítani 
a transitó kereskedelem fejlesz- 
lését és fokozatosan mrgszün 
telni a külkereskedelmei meg- 
aeh.-zifő rendszabályokat.

Szőlőbogyó feketesedés. 
Mostanában a szőlősgazdáktól 
minden oldalról azt halljuk, hogy 
a szőlőfürtök nagyon feketéd­
nek, de most már — úgy lát szik — 
megszűnt a baj. Így vigasztalják 
magukat az emberek.

Hát nézzünk csak szemébe a 
feketesedésnek, mi lehet a feke- 
tesedés oka és hogyan lehetett 
volna ellene védekezni.

Mindenekelőtt előtt előre ke!) 
bocsájtani, hogy a b.j valószí­
nűleg nem uj, sőt annyira régi, 
hogy: :< lisztharmatot (oidium) 
legalább is egy félszázad óta; a 
perono porát harminc év óta. 
fekete ragyát (antraknezis) vagy 
huszonát; a fakórothad&st (veit- 
roth), a fekete rothadást (biack- 
rotb) szintén vsgy huszonöt év 
óta ismerjük. Mégis ezalatt a 
lefolyt idő alatt nem tudtuk meg­
tanulni a betegségek elleni he­
lyes védekezést, vagy a helyes 
orvoslást, ami a magja? ember 
nemtörődömségének elég szo­
morú igazolása.

Hogy ez a szomorú valóság 
honnan vette származását, elég 
világosan és érthetően ra lehe­
let! mutatni, de ez nem sokat 
segítene a meglévő éc elmúlt 
bajokon. A jövőben azonban 
arra törekedjünk, hogy ne a ma 
gur.k kárán tanuljunk, hanem 
igy kezzünk a tapasztalatokon 
felépült cél és okszerű utasi'á- 
sokat betartani. De ne csak a 
hivatalos eljárások utasításait, de 
sokkal inkább a gyakorlati ta 
pasztáitokból nyeri utasításokat 
fogadjuk el, nem feledkezvén 
meg a közmondás azon igazsá­
gáról: — tapasztalat teszi íz em­
bert mesterré.

Anyakönyvi kivonat.
1920. július 31-től aug. 1-ig

Születések: Borsos István 
rk., Mellük halva született leány, 
Kasub; Mihály rk., Csontó Jó­
zsef rk., Szijjártó József rk., V. 
Horvát Antal rk., Virág Nagy 
I.ona rk., F. Szabó Zsuzsanna rk.

Ha álozások: özv. Vár­
hágó Józsetne ref. 74 éves, Lo­
vas Bertalan rk. 25 napos, Gyű 
ris Sándor rk. 32 éves, Jabrik 
Ferenc Imre rk. 13 hónapos, 
Iványosi Szabó Antal rk. 3 hó 
napos, Béres Bálint rk. IS éves, 
Csordás L d.a ref, 77 éves, Bitksa 
Gáspárné rk. 74 éves, Kuzmankó 
Julianna rk. 12 hónapos, Hijjas 
Eszter ref. 6 éves.

Házasságok: Kis István 
rk. és S’abó Eszter rk, Katona 
Imre ref. és Mihalicska Anna rk , 
Békés József ref. és Krizsa Ro 
zália ne, Zana László ref. és 
Zana Ilona ref., Furka Ferenc rk. 
es Péntek Mária ref., Száraz Jó­
zsef rk. és Lévai Ju lanna rk.

1920. aug. 2.

Születések: Jász József rk., 
Sebestyén Lídia rét., Farkas Ká­
roly rk., Piszmán Lajos rk., Ud­
varai Ernő rk., Ádám Mária rk.

Halálozások: Sándor Jó­
zsef rk. 5 éves, .Kenyeres Lász- 
Ióné ref. 68 éves, Pataki Maria 
rk. 16 hónapos, Kovács Sándor 
rk. 5 hónapos, Csernus Antal 
rk. 38 éves.

Házasságok: K-.tz Dávid 
izr. és Aszódi Erzsébet izr., Pav­
lovit M'lenkó gör. kel. és Sza- 
lay Ro áiia rk.
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elsőrangú nívós körönd 
műsorral hat napra jött

MA ESTE 
pont fél 9 órakor 

DÍSZES 
ELŐADÁS.

Nem tévesztendő össze 
hasonló nevű, itten járt, 

vállalattal.

Kecskemét th. város polgármesteri hivatala.

343. sz — nyilv. 1920

Hirdetmény.
Kecskemét város területén tar­

tózkodó s még eddig nem je­
lentkezett katonai ellátásban ré­
szesülő nem ténylegesek őz 
vegyei és árvái feibívatnak, 
hogy a katonai nyilvántartó hi­
vatalban augusztus hó ÍO ig 
(Óko’légivm, földszint, balra a 
kapu alatt) ’el’étlen jelentkezze­
nek, mert a későbbi jelentkezők 
az ügykezelés nehézségei miait 
csak hossrú idő múlva fognak 
illetményeikhez jutni

Dékány László.
19 h. polgármester.

Hoiman-féie
komlós kenyér 
a legjobb!!*  
Leszállított áron 

fehér. ... 17.— kor.
barna ... 14. — kor.
kapható a piacon és Sarkantyú 
utca 21. szám alatt. Tisztelettel 
HOLMAN JÁNOS, sütőmester. 

Eladó föld. .K“,'S"?r 
más közelében, Hegedűs Meny­
hért és Mizsei Jsnos szomszéd­
ságában levő 7 hold szántó­
föld, melyből 50 út jó bor 
termő gyümölcsös szőlő, 
eladó. — Értekezhetni Résé 
Sándor tulajdonossal, Ilik 
tized, Nyíri-út 12. szám alatt. H 

Angol, francia, német ?ayen',- 
t á s t vállal külföldi nyelvmester­
nő. Cím a kiadóhivatalban. 14

Méhcsaládot rajt vennék. Cím 
a kiadóhivatalban. 6

Nyersolaj-motor
— négy és fél lóerős — 

2 hordó olajjal vagy anélkül is 
eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Háromszobás lakást 
lelő mellékhelyiségekkel, a köz- ! 
ponthoz közel — Cím a kiadó- , 
hivatalban. 3 '

Vendéglöáívétel
A felsőkerületi függetlenségi 
48 as kör vendéglőt 
(Arany János-utca 3. sz. alatt) \ 
1920 augusztus hó elsejével 

átvettem.
Van szerencsém a nagyérderr ű 
közönség szives tudomására 
hozni, hogy ott ízletes viiás 
reggelik, hideg és meleg 
ételek, ebéd, vacsora, fi 
nőm frissen csapolt po 
haras sör, tisztán Kezelt 
jó borok szolid árak mel­
lett a közönségnek rendelke­
zésére állanak. — Szives párt­
fogást kérve vagyok tisztelettel 

LuszkaJózsef vendéglős

Meioinger-kályha, használt 
középnagyságú, teljesen jó álla­
potban eladó. — Cím a kiadó 
hivatalban. 2

Két-háromszobás lakást 
keresek szeptemberre. Nem baj, 
ha a várostól távolabb esik is. 
Cím a kiadóhivatalban.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
a legvastagabb törzsű gyümölcsfák bejelentésére.

Felhívatnak mindazok, akiknek a kecskeméti határban meggy, cseresznye, 
szilva, kajszinbarack, alma- vagy körtefákból a legvastagabb tör­
zsű példányuk van, vagy akik ilyenről tudomással bírnak, azt a Kecskeméti 
Lapok kiadóhivatalában élőszóval jelentsék be. Ugyanekkor közlendő a fa 
törzsének mérete és a tulajdonos neve. Mindennemű fanemnél külön-külön 
500 K az első díj, a kisebb méretűé 300 K s a harmadik méretűé 200 K.

Nem tagok is kaphatnak 
kockacukrot jegy nélkül 
a „Hangya" szövetkezetben, a hatóság által 

megállapított TWT-ás árban.

Jókai-utca 31. sz. ház eladó 
Alkalmas boltnak, korcsmának és 
gazdálkodónak is. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal vasár 
és hetipiaci napokon, a dé;i 
órákban. 21
PlndA Mlklovics telepen 3 
LlöUU házhely együtt vagy 
külön külön is, továbbá egy jó 
magtárrosta, egy nagyobb 
zeleíő rosta és egy járgány. 

Értekezhetni Bethlen-körút 32.

e
— Hová mentek, fiúk?
- Megyünk Sassekné 

korcsmájába, a Rákóczi- 
útra hízókúrára, ahol ol­
csón igen jó kosztot és 
kitűnő italokat kapunk.
iin i iimmiibP'Tiiiib

Eredeti olajfestmenyeket 
adok sovány süldőmalacokért. 
Cim a kiadóhivatalban. 4

Figyelmeztetés!

„DURRÓ‘
világszabadalom.

A betörők réme, mely a 
vagyon- és életbiztonsá 
got megadja, hozzánk is 
megérkezett. — Kapható:

LANGERMANN IZIDOR 
vaskereskedésében. 1-3

Lapunk nyomdájában 
jó fizetéssel felvételik: 
legalább két középiskolát végzett 
életerős, ügyes fiú nyom­
dásztanulónak; egy szorgal­
mas és ügyes leány pedig 
nyomdagéphez papiros 
berakó tanulón ak. — 
Jelentkezhetni a kiadóhivatalban, 
Arany János utca 8. szám al> tt.

Piruló eS>’ teljesen üzemben 
Lidiit! álió4es cséplő­
garnitúra. — Érdeklődni 
lehet Sárkány utca 9 szám alatt, 
vasárnap délelőtti órákban. 23

Tiszteleti 1 értessem a nagy 
érdemű közönséget, hogy 
nőidivattermemet 

férfi-rendelő 
osztályra 

is kibővítettem 
Raktáron tartó1' nő1 és férfi 

ruhaszövetekét.
Tisztelettel

Szűcs Pál, 
Nagykőrösi-utca 8. szám alatt. 
Egy fiút és egy leányt 
tanulóul fölveszek

Szombathy Rezső 
miiórás, látszerész, ékszerész 

Kecskeméten, 
Kéttemplom-köz.

Javításokat jótállás mellett 
a legolcsóbban eszközöl.

Kockacukor a város minden lakosa 
részére jegy nélkül 

kapható a Hangya Szövetkezetben.
Nyomatott m Ehő Kecskemét! Hírlapkiadó- ét Nyomda-Részvénytársaság villanyeröre berendezett könyvnyomdájában J O. Schelter- és Gieseckeféle Wlndsbraut-gépen és betűanyaggal.


